

全国制造业及外资企业“双首单”生物多样性保护指标挂钩银团贷款花落金鹰

5月23日，金鹰集团旗下赛得利(中国)纤维有限公司与由浦发银行牵头的，包含招商银行、民生银行、华夏银行、江西银行在内的银团签署了总额为5亿元人民币的鄱阳湖生物多样性保护指标挂钩银团贷款合作协议。这是全国制造业及外资企业“双首单”生物多样性保护指标挂钩银团贷款，也是金鹰集团继斩获外资企业碳信托、碳质押等多个全国首单业务之后，在绿色金融领域的又一创新举措。



签约现场

生物多样性挂钩贷款是一种将贷款与生物多样性保护和可持续发展绩效挂钩的金融产品。以生物多样性保护的贡献程度和可持续发展的实施效果作为贷款审批和利率优惠的重要依据。这种贷款方式为生物多样性保护相关企业或项目提供资金支持，同时鼓励借款人积极采取措施保护生物多样性。

业内专家认为，该银团贷款协议的签署，标志着金融业携手制造业在生物多样性保护的道路上迈出了坚实的一步，对深化绿色金融业务创新具有深远影响。

根据银团贷款协议，此次合作将贷款利率与鄱阳湖地区湿地保护面积、生物多样性保护宣教受益总人次、企业排放废水中总氮排放浓度等指标挂钩。同时，第三方环境认证机构将全程跟踪并出具专门的生物多样性保护挂钩指标评估报告。未来3年，如果赛得利(中国)达成了协议中规定的相应考核目标，将享受一定的利率优惠。

据悉，金鹰集团在鄱阳湖畔的九江地区拥有全球规模最大的纤维素纤维生产基地。自2019年开始，该集团就启动了“鄱阳湖淡水健康与湿地保护项目”，先后捐赠了超过500万美金，用于修复鄱阳湖流域的生态功能，促进保护地与社区和谐共生。

对于此次全国“双首单”银团贷款，金鹰中国副总裁束蘭根表示，这是金鹰集团将生产制造与生态保护有机融合的全新尝试，也是探索生产、生活与环境和谐共生的又一重要举措。未

来，金鹰集团将继续秉持可持续发展理念，不断探索创新，在致力于保护环境的同时，为客户创造价值，实现利民、利国、利业。